

Felhívás. A Magyar Jogászegylet nemzetközi jogi szakosztálya, amely egyben az International Law Association magyarországi csoportja, értesíti a jogász Kartársakat, hogy az International Law Association 1934. évi kongresszusát szeptember ötödikétől kezdődően Budapesten tartja. Nemzeti érdek, hogy ennek a kongresszusnak a magyar jogász társadalomhoz méltó sikerét a kongresszuson való impozáns részvételével hazánk jogászsága biztosítsa. Minthogy azonban a kongresszuson csak az vehet részt, aki tagja az I. L. A. magyarországi csoportjának, kérjük a Kartársakat, hogy a csoportba mielőbb lépjenek be. Jelentkezéseket elfogad dr. Ruhmann Emil, a Magyar Jogászegylet ügyvezető titkára (m. kir. Kúria, Telefon 21—5—72.) és dr. Geöcze Bertalan, az I. L. A. magyar csoportjának titkára (V., Báthory-u. 3. Telefon: 26—2—27). Tagsági díj a Jogászegyleti tagsági díjon felül évi 8 pengő.

A Magyar Jogászegylet elnöksége.

Az Országos Ügyvédotthon választását a polgármester megsemmisítette. Evvel kapcsolatban különféle híresztelések kerültek forgalomba. A valóság az, hogy a tavalyi választás időközi volt, amely azért vált szükségessé, mert a régi vezetőség tagjai között támadt egyenetlenségek miatt az Egyesület működése teljesen megbénult úgy, hogy a vezetőség jobbnak látta, ha lemond. A választás teljesen új vezetőséget állított az Egyesület élére, amelyben most virágzó élet indult meg. Két régi vezetőségi tag azonban megfellebbezte a választást azon az alapon, hogy ők nem mondtak a többiekkel le és így az ő helyüket nem lehetett volna betölteni. A polgármester ezt a hibát tényleg megállapította, de megállapította azt is, hogy a régi vezetőség mandátumának a helyreállítása veszélyeztetné az Egyesület működését, miért is az időszaki választás megsemmisítésével általános tisztújítást rendelt el. A határozat azonban nem jogerős, mert azt mindkét részről megfellebbezték a belügyminiszterhez.

A tőzsdebiróságok nemzetközi jelentősége. (Dr. Kende Ernő előadása.) A Civiljogászok Vitatársaságában Dr. Kende Ernő tőzsdei jogügyi titkár a fenti címmel f. évi január 31-én előadást tartott, amelyet főbb vonásaiban az alábbiakban ismergetünk.

A magánjog jelentős területén a forgalmi jog terén az egyéni kezdeményezés, az egyéni szabályozás, szóval az egyéni szabadság uralkodik és az állam magatartása a forgalmi joggal szemben közömbösséget mutat. Ennek magyarázatát az alapul szolgáló gazdasági rend kötetlensége adja. Ha ez a kötetlenség módosul, vagy megszűnik, a magánjogi szabályoknak is más képük lesz. A multnak, de különösen a közelmultnak a tapasztalatai kétségtelen bizonyítékai annak, hogy a kötetlen gazdasági rendszer jobban elégíti ki a szükségleteket, mint a gazdálkodás kényszerítő módon való mesterséges irányítása. Ha bizonyos rendkívüli körülmények indokoltá is teszik a beavatko-